
Elektřinu by měly krajské příspěvkové
organizace čerpat ze solárních panelů
8.12.2022 - | Krajský úřad Středočeského kraje

Třicet příspěvkových organizací Středočeského kraje by mělo do tří let čerpat elektrickou
energii z vlastních fotovoltaických elektráren. „Cílem projektu není nic jiného než úspory
primární energie z neobnovitelných zdrojů, a to prostřednictvím obnovitelných zdrojů.
Projekt bude finančně kryt z prostředků na předfinancování a kofinancování projektů
spolufinancovaných z EU v letech 2023 až 2025,“ informuje Michael Kašpar, náměstek
hejtmanky pro oblast financí a dotací.

Po posouzení energetické a stavební vhodnosti nechá kraj následně zpracovat dokumentace k
jednotlivým objektům za dodržení podmínek vhodného dotačního programu. „V případě
potenciální vhodnosti všech 34 objektů předpokládáme, že výše nákladů na realizaci
projektu bude zhruba 175,6 milionů korun s DPH. Z toho cca 83 500 000 Kč by měly krýt
národní anebo unijní dotace, naopak přes 92,1 milionu korun by měl vydat kraj,“ vypočítává
Michael Kašpar. Návratnost investic bude zjištěna na základě analýz. Krajský úřad zatím zařadil
projektový záměr do Zásobníku akcí 2021+.

Díky instalaci na střechy dotčených objektů v rámci provozu by mělo dojít k úspoře nákladů na
energie a k větší energetické soběstačnosti objektů. „Konkrétní měřitelné výstupy v rámci
projektu budou u každého objektu definovány v souladu s projektovou přípravou. Vycházet
budeme z analýz a návrhu výkonu jednotlivých elektráren,“ vysvětluje Libor Lesák, radní pro
oblast investic, majetku a veřejných zakázek a pokračuje: „Analýzy zároveň zpřesní výši nákladů
na realizaci projektu. Poté budou u vhodných objektů zpracovány statické posudky nosnosti
střech vzhledem k rozsahu panelů. V rámci současných trendů bude posouzena i možnost
budoucího zapojení do komunitní energetiky. Posouzena bude i vhodnost a potenciál k
instalaci elektrárny ve dvou variantách, tj. s akumulací a bez akumulace energie.“

Přehled organizací zařazených k posouzení vhodnosti:

Střední odborná škola informatiky a spojů a Střední odborné učiliště, Kolín1.
Střední odborná škola a Střední odborné učiliště, Příbram – Dubno2.
Odborné učiliště, Praktická škola, ZŠ a MŠ, Příbram IV3.
Střední odborná škola a Střední odborné učiliště, Beroun – Hlinky4.
Střední odborná škola a Střední odborné učiliště, Nymburk (budovy v ulicích v Kolonii a5.
Školní)
Střední odborná škola a Střední odborné učiliště, Neratovice6.
Gymnázium Karla Čapka, Dobříš7.
Integrovaná střední škola technická, Benešov (budovy v ulicích Pražská a Benešova)8.
Střední odborná škola stavební a Střední odborné učiliště stavební, Kolín II9.
Střední zdravotnická škola, Beroun10.
Střední zemědělská škola, Čáslav11.
Dětský domov a školní jídelna, Zruč nad Sázavou12.
Gymnázium Vlašim13.
Střední odborná škola a Střední odborné učiliště dopravní, Čáslav14.
Dvořákovo gymnázium a Střední odborná škola ekonomická, Kralupy nad Vltavou15.
Střední průmyslová škola stavební, Mělník (budovy v ulicích Českobratrská, Pražská a Sady Na16.



Polabí)
Střední odborná škola a Střední odborné učiliště, Jílové u Prahy17.
Střední odborné učiliště, Sedlčany18.
Gymnázium Benešov19.
Střední průmyslová škola a Vyšší odborná škola, Kladno20.
Dům dětí a mládeže Symfonie, Poděbrady21.
Středočeská vědecká knihovna v Kladně22.
České muzeum stříbra, Kutná Hora23.
Muzeum Mladoboleslavska, Mladá Boleslav24.
Polabské muzeum, Sadská25.
Oblastní muzeum Praha-východ26.
Památník Antonína Dvořáka ve Vysoké u Příbramě27.
Muzeum T. G. Masaryka Rakovník (Muzeum Nové Strašecí a Muzeum T.G.M. Lány)28.
Muzeum Českého krasu, Beroun29.

Zmíněný projektový záměr není součástí akcí a projektů v rámci tzv. EPC (Energy Performance
Contracting), který představuje velmi efektivní nástroj pro realizaci úsporných řešení, a to s ohledem
na stavební a energetický stav vytipovaných budov, u kterých se nepředpokládá instalace
komplexních energetických opatření. V současnosti je však již dokončována první etapa projektů
(EPC I), zahrnující objekt Krajského úřadu Středočeského kraje, nemocnice v Kutné Hoře a v Mladé
Boleslavi.
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